

守护8个月唤醒植物人儿子，母亲节前她收到最好礼物

一句“我爱你”妈妈泪花流

在河东区八湖镇丰赤草坡村，1987年出生的丰圣杰在一次意外事故中成为植物人，在母亲8个月的悉心照料后，他奇迹般苏醒。性格内向从未向母亲表达过感情的丰圣杰为了向母亲王金英表达母亲节的祝愿，亲了一下母亲的脸颊，突然而来的幸福感让王金英有点不知所措。

文/片 本报记者 徐升 李丽



丰圣杰亲了一下母亲的脸颊说：“妈妈，我爱你”。



1 工作刚有起色 突遇意外成植物人

2011年6月，丰圣杰大学毕业后，选择在威海就业。一次回家探亲的机会，丰圣杰遇到了多年不见的女同学，随后两人坠入爱河。为了能与心上人朝夕相处，丰圣杰回到家乡，辗转找了几份工作都不理想，最后他选择了到金锣集团从普通工人干起。

正当他工作稍有起色的时候，一次交通事故把他所有的梦想扼杀。2013年11月15日下午1时许，他骑着摩托车去上班，当行驶至汝泗公路董官庄村附近时，迎面撞上了在非机动车道上行驶的货车。

“过路的好心人用圣杰的电话辗转通知到我们，我们赶到现场后，圣杰已经被送往了山东煤矿临沂医院。我们又赶到医院，医生告诉我们说是重度颅脑损伤，我当时就吓晕过去了。”母亲王金英回忆道，经过抢救，儿子的命是暂时保住了，但是一直昏迷不醒。

后来，丰圣杰转院到临沂市人民医院南医疗区继续接受治疗，然而用尽了所有的药，病情仍然没有好转，王金英决定带儿子出院回家。“回家后，圣杰除了呼吸外，其他功能完全丧失。”面对植物人儿子，王金英仍然相信儿子一定会好起来。

2 母亲悉心照料 8个月后儿子苏醒

2014年1月份，王金英用中药给儿子调理了20多天，仍然没有效果。“经常吃药，也没有效果，怕孩子的胃受不了。”王金英说，看着没有效果的中药，他们索性放弃了一切药物。

王金英将床搬到丰圣杰床前，只是每天给孩子定时喂食、翻身、擦洗身子、活动关节。晚上睡觉时攥着儿子的手，生怕儿子的手突然失去了温度，每隔2个小时给儿子翻一次身，白天趴在儿子耳边喊着他的乳名，诉说着出事之前的各种美好。

2014年6月的一天，早饭后王金英用棉球给儿子刷牙，丰圣杰用牙齿咬了一下棉球，看到这一幕，老两口激动地抱在一起又跳又笑，接着不断喊着丰圣杰的名字，将一点西瓜放到了丰圣杰嘴里，丰圣杰开始咀嚼了，老两口乐得眼泪止不住地流。

看着儿子有了意识，王金英带儿子去了汤头一家医院做康复治疗。“从出事到醒过来有意识正好8个月，这8个月是最难熬也是最痛苦的，我觉得现在我们这个家是非常幸福的了。”王金英说。

现在的丰圣杰已经可以用简单的语言交流，回到原来的体重，王金英和丈夫对儿子的恢复更加充满信心。

3 债台高筑 赔偿款迟迟拿不到

出事前，丰圣杰家在村里也算中等收入水平，除了地里的农活，父亲丰丕沂还在家里养了几十头猪。

谈起为了儿子治病，丰丕沂拿出一摞厚厚的缴费单据，“圣杰出事后，家里十来万块钱的存款全部给儿子治病，还借了亲戚10多万元。”

“当时儿子一天的药费就五六千元，加上手术费、护理费等前后一共花了20多万元。”为了给儿子治病，王金英让医院用最好的药，只希望儿子能早点清醒过来。

“实在是没地方筹钱了，我就找到了肇事司机杨康，希望他能出一部分治疗费用，但是他们一分钱也不给。”无奈之下，丰丕沂给圣杰做了司法鉴定，结果是一级伤残。随后丰丕沂将货车司机起诉至河东区人民法院。

“很快，法院的判决书下来了，判处货车司机杨康赔偿25万余元。”丰丕沂说，虽然判决了，但是杨康并没有给他们支付赔偿金，反而躲了起来。

无奈之下，丰丕沂到法院执行庭申请对判决进行强制执行。“每次去法院执行庭询问执行进展，负责人都以执行难等理由回复，让我再等等，可我已经等了快1年了，还是一分钱赔偿款没拿到。”

4 一个吻一句话 妈妈流下幸福泪

王金英说，丰圣杰是一个性格内向的孩子，心里的事情很少告诉父母。儿子结婚后，儿媳妇到母亲节就给她买新衣服穿，丰圣杰只会跟着傻笑，从不会用语言表达出来。

听着母亲在一边说这些话，丰圣杰有点着急，赶紧向记者解释，“没忘，就是不好意思。”

王金英一边给丰圣杰挠痒痒，一边看着墙上的日历，告诉儿子再过几天就是母亲节了，儿子对自己有什么表示？性格一向内向腼腆的丰圣杰却说“我爱你，妈妈”，然后亲了一下王金英的脸颊。王金英给儿子挠痒痒的手一顿，赶紧隐去了眼角的泪滴，反而嫌弃儿子调皮，蹲下给儿子捏捏小腿。

“妈妈，怪累，我锻炼好了，照顾你。”儿子从未有过这么露骨的感情表达，王金英有点惊愕，也有点激动，给儿子按摩小腿的手没掌握好力度，捏疼了丰圣杰，王金英赶紧撒手继续站起来给儿子挠痒痒。

“有个孝顺懂事的儿子，每天都是母亲节，今天这些话，这么多年的母亲节都补上了！”王金英笑着说。

“我给妈妈一个吻”邀您微博刷亲情

本报5月6日讯（记者 刘遥）你还记得最后一次和妈妈合影是什么时候？亲吻呢？自5月5日起，临沂市联合长沙等全国30个省市地区，发起“我给妈妈一个吻”微博话题传播活动。

5月10日是今年的母亲节。自本月5日起，临沂市文明办联合长沙、杭州、绍兴、安阳、合肥、赤峰、贵阳、海口、淮北、景德镇、厦门、东营、昆明、无锡、宁波、中山、珠海、晋城、沈阳、威海、茂名、株洲、天津河西区、重庆涪陵区、重庆南岸区、包头、庆阳30个省市地区，在新浪微博上发起微话题#我给妈妈一个吻#，邀请全国网友上传自己亲吻妈妈的照片，并讲述自己与母亲的温情故事。

如果你也想参加此次话题，为妈妈献上你最温暖的祝福，可以通过新浪微博上传亲吻妈妈的照片，讲述跟妈妈间的温情故事，并@临沂文明网，也可以转发#我给妈妈一个吻#话题并留言。

“白癜风科学大讲堂”第九站-走进临沂

■国家公益科普巡讲，无任何费用；■针对部分贫困患者开展免费救助。听课需提前报名，电话：400-6567-178

主办单位：国家中医药管理局全国名中医学术研究专业委员会

承办单位：华海白癜风研究院、华海白癜风医院(全国同行业首家二甲中医专科医院)

支持媒体：鲁南商报、临沂日报、沂蒙晚报、临沂电视台、琅琊网、临沂在线等。

主讲专家：韩梅海，研究员，全国著名白癜风研究专家，清华大学硕士，中国社科院博士，是国家级“黑白同治”新技术研创者之一。他潜心白癜风研究23年，参与完成国家火炬计划等科研课题20多项，获国家发明专利2项，科技进步奖10多项，并出版白癜风医学专著10余部，发表学术论文100多篇。

讲课时间：5月10日上午9:00-11:00

讲课地点：临沂新闻大厦4楼二号会议室

授课对象：我市白癜风患者或其家属

公交线路：可乘K6、K35、K36、K38、K201路公交